

ŠKOLSTVÍ

20. března 2019

ŠKOLSTVÍ

AUTISMUS JAKO SOUČÁST ŽIVOTA

V současné uspěchané době se výskyt jedinců s autismem výrazně zvyšuje. To tvrdí spousta učebnic i příruček. Jak ale poznatky aplikovat v praxi a jak s jedinci s poruchami autistického spektra pracovat? To a ještě spoustu dalších užitečných informací přišly sdělit žákům odbornice na slovo vzaté Eva Veselá a Petra Luská. Přednáška byla určena žákům druhého a třetího ročníku oboru sociální činnost, který na SOU a SOŠ SČMSD

Přímětická ve Znojmě aktivně a platně funguje již několikátým rokem.

Budme v tom spolu. Tohle motto zaznělo během setkání několikrát. Ne pouze jako heslo, kterým by se měl řídit každý z nás, ale hlavně jako název podpůrné skupiny rodičů dětí s autismem. Zástupkyně organizace podrobně popsaly posluchačům projevy, příznaky a možnosti, výzkumy a jejich výsledky a hlavně daly naději. Naději na to, že nikdo nemu-

sí být na nic sám a že když se alespoň trochu chce, se vším se dá pracovat.

Díky ohlasům různých sociálních partnerů, kteří si naše studenty chválí, byla žákům nabídnuta možnost spolupráce i z této strany. Dobrovolnosti se nikdy meze nekladly, a protože nemyslíme jen na sebe, tak v Denním stacionáři na Hradišti nebo v Ateliéru Samuel jsou žákům dveře i náruč otevřeny.

Jana KAMARÁDOVÁ

STUDENTI SE VYDALI PO STOPÁCH ČASU

Více než půl století sbírá Josef Vlasák ze Znojma staré fotografie rodného města a blízkého Podyjí. Má jich asi 40 tisíc. Z koníčka se postupem času stalo poslání. Za své sběratelské úsilí dokonce dostal čestné občanství města. Dnes již čtyřiaosmdesátiletý sběratel pořádá pro veřejnost také výstavy a přednášky. Promítá zájemcům fotografie a poutavě vypráví o dnes již mnohdy zmizelých stavbách města a oko-



lí. Možnost účastnit se takové zajímavé přednášky měli studenti prvních ročníků oborů cestovní ruch, kosmetička a hotelnictví a turismus ze střední odborné školy na Přímětické

ulici ve Znojmě. Dvě vyučovací hodiny poslouchali příběhy o starých fotografiích z konce 19. a počátku 20. století. Dále se zde objevily snímky z první republiky, protektorátu, druhé světové války i z dob komunismu. Studenti byli nadšeni, když poznali některá místa dnes už vypadající jinak. Dozvěděli se mnoho nového o životě našich předků a podobě Znojma v časech dávno minulých.

Kateřina KOTOUČOVÁ